吉化化肥厂 小管线带来大效益

在中国石油吉化化肥厂丁辛醇装置现场 中间产品罐区仔细查看,会发现一条粗细和 一元硬币直径相近的新管线。"顺着这条新配 置的管线,每天有1.2吨混醛从炬醌公司流 入我厂丁辛醇装置储罐, 重新成为生产丁辛 醇产品的'原料'。"常务副厂长李伟告诉记 者,该回收项目的成功实施,预计年可创效

据了解, 吉化化肥厂丁辛醇装置在生产 过程中会产生驰放气,这些"废气"被送往 炬醌公司处理。今年2月, 该厂在与四川 石化丁辛醇装置对标交流中发现,该厂丁辛 醇装置的驰放气各组分之和并未像四川石化 一样达到 100%, 对标团队研究分析, 推测 是装置驰放气中可能夹带了混醛。经过对 "废气"进行检验,结果完全印证了对标团

"这次对标打开了大家的工作思路,工厂 立即组织成立混醛回收攻关团队,与炬醌公 司多次研究论证,由炬醌公司利用其分离塔 进一步从'废气'中分离混醛,纯度可以提高 到 93%, 这部分混醛再送回我厂丁辛醇装置 作为原料使用。"丁辛醇装置三级工程师刘冬 介绍,3月20日,该回收方案获批通过。

本着"花小钱、办大事"原则,吉化化肥厂 也紧锣密鼓组织技术人员研究具体回收路 径,最后决定将原先送往三羟车间的闲置管 线与通往炬醌公司方向的另一条管线搭接, 形成混醛回收"专线"。"按此办法,全长1000 多米的混醛回收线,新配置的管段长度不到 10米,就可将混醛反送回丁辛醇装置,实现 了'小投入、大产出'。"丁辛醇车间主任刘鑫 告诉记者,截至目前,该厂丁辛醇装置已回收 混醛 45 吨。

(彭冰 高洪波 李稳智)

长春一东 把好"三关" 筑牢企业本质安全

东北工业集团长春一东离合器股份有限 公司是一家大型机械加工企业,拥有国内外 500多套先进的加工、检测设备。近年来,为 抓好安全生产工作,长春一东公司积极构建 "架构清晰、流程顺畅、责任明确、运行高效" 的安全生产管理体系,形成"全层级、全流程、 全要素、全员参与"安全生产管理工作机制, 严格把好"三关",筑牢企业本质安全,安全生 产始终处于平稳的运行状态。

把好"思想关"。长春一东公司通过党委 理论学习中心组、安委会、党支部主题党日活 动、班组会等多种渠道深入学习习近平总书 记关于安全生产的重要论述,制定并下发长 春一东公司"11.21"安全生产警示日活动文 件,开展反三违培训、职业健康培训、《职业病 防治法》宣传周活动、组织职工集中观看反三 违警示教育片以及停电停气等应急演练活 动。今年前5个月,长春一东公司开展安全教 育9次,参加培训人员681人次,进一步提升 职工的安全防范意识。

把好"现场关"。根据中国兵器工业集团 有限公司进一步加强重大事故隐患对标排查 工作的部署要求,长春一东公司按照《重大生 产安全事故隐患判定标准》开展逐项对标排 查,共排查16项内容,未发现重大隐患。开展 工作场所职业危害因素检测,组织67人参加 职业健康体检。每月按时发放劳动防护用品, 并不定期检查员工正确佩戴劳动防护用品情 况。开展"消防应急逃生及灭火器考练"、热处 理有限空间作业事故应急演练和热处理氨气 泄漏应急演练 3 次,参加演练 101 人次。针对 安全生产风险专项排查治理工作,按照网格 化分类、标准化分析、全面化覆盖、可视化管 理四个方面开展风险分级管控。

把好"监督关"。年初以来,长春一东公司 班子成员带队开展专项督导检查与各部门自 查相结合,开展安全"三查"(日常检查、专项 检查、飞行检查)工作,确保隐患排查治理全 覆盖、无遗漏。公司安全环境保障部分别从 "人、机、品、法、环、运、急、制"等方面重点对 生产全过程开展隐患排查治理工作。今年前 5个月,共开展各级安全检查22次,查出问 题 76 项,对每次检查出来的问题都做到立查 立改,现已全部完成整改闭环。

此外,长春一东公司还开展6次专项检 查,包含消防安全专项检查、重大事故隐患 专项排查、燃气安全风险专项排查、相关方 安全专项排查等,排查问题 12 项,均为一 般隐患, 无重大安全隐患, 已完成整改, 形 成闭环报告。该公司建有完善的安全监控系 统, 共安装 145 个监控摄像头, 设立监控中 心,监控显示屏实时播放,有效避免安全事 故的发生。

"安全促进生产,生产必须安全。今后,长 春一东将把安全生产放在更加突出的位置,时 刻绷紧安全之弦,层层落实安全责任,常抓不 懈,久久为功,确保安全工作取得实实在在的 效果。"公司总经理刘晓东说。

(晨风 齐丹丹)

打开增长新空间 开辟活力新赛道

南屯煤矿在新格局中做好生产经营大文章

如何交出后煤矿时代建设的效益答卷? 山东能源集团兖矿能源南屯煤矿坚持把提升 经济运行质量作为管理着力点,围绕"管理提 效、资产提质"管理体系,以降本、提质、增效 为导向,严管理、降成本、拓市场、谋发展,以 昂扬向上的发展势头确保生产经营稳中有 进,全面提升矿井发展内涵。

派任务→"抢"订单→降成本

"现在几乎是无处不市场、无人不创效。" 该矿市场运行中心主任张建新介绍起刚刚结 束的一季度零活工程竞拍。

在零活竞拍现场, 污水处理厂中水管路 更换、616皮带精品皮带走廊工程、高层公寓 消防安装等 15 项零活工程竞拍项目的施工 内容、费用、完成时间一一在大屏幕上列举出 来,参与竞拍的十余家单位在不到一小时的 时间内将项目"一抢而空"。

"高层公寓消防安装、矿区道路划线、高盐 水办公楼粉刷……能干的活我们都'抢'来了, 能增加不少收入,职工干劲很大!"该矿后勤服 务中心职工公寓管理员韩庆东用高手速的"抢 单"模式成为此次零活工程竞拍的最大赢家。

来钱快、挣"外快"是零活工程竞拍的特 点所在。以工作量核算生产成本,从拿工资到 挣工资,从派任务到"抢"订单,零活工程竞拍 有效实现了双向互动、上下合力推进,这种市 场化经营、岗位货币化的运作模式可实现职 工收入与矿井效益同步增长。

"废旧锚杆还能做成挡煤板的骨架,看来 以后要多动动脑子了。"在该矿举办的"厉行 节约 杜绝浪费'二次回收'"物料现场展示会 上,单轨吊轨道、板梁、托辊等近60余种回收 的物料配件,明确标注、码放整齐,参观职工 纷纷对回收的物料二次使用表示称赞。

捡起来的是效益,丢下去的是成本。作为 投产已50年的矿井,如何降成本则成为增加



●南屯煤矿调度员技术比武。

矿井效益的关键所在。

该矿严格落实"两增三降四提升""管理 提质、资产提质""精益成本管控"各项措施, 加大材料回收复用力度,加速修复物质循环 使用周期,拓宽修旧利废物资种类范围,深挖 内潜,降本增效,不断强化经营管理,把降本 增效落实到具体工作中。

列好优化"方程式" 求出效益"最优解"

"2023年我们通过优化九采区深部煤流 运输及通风系统,提前释放九采一分区煤柱 145万吨储量。今年我们要持续进行系统优 化,最大限度回收煤炭资源。"该矿总工程师 暴晓庆对调整优化生产布局明确了然。

该矿以煤炭"资源节约、精采细采"为着 力点,进一步优化调整生产布局,将新旧动能 转换落实聚焦到"简化系统、优化工艺、提高 效率"中,不断优化工作面方案设计,积极探

索异形工作面回采工艺,实现异形工作面顺 利回采,显著提高煤炭资源回收率。并结合矿 井生产实际进行井下15上煤新煤种开采,目 前已开始开采投产。争取在 2024—2025 年形 成"15 上煤 47 万吨+3 煤 103 万吨",保持可 持续发展的生命力。同时,该矿高质量组织采 煤工作面生产,严格考核生产任务及开机时 间,并加强特殊开采管理。93下21面仅用一 天完成大小面合茬,33下06面边采边加形 成正规循环保持了快速推进,2023年安全顺 利通过同层老巷 12条 840米,穿层老巷 10 条,顺利完成同采任务。

该矿坚定不移推行"一站式"物料运输模 式,减少转运支护材料时间;充分发挥掘进安 装队作用,减少综掘队搬家换面及系统转换时 间;落实一次成巷管理制度,精心组织掘进工 作面施工,高效完成掘进进尺 7600 余米。在安 撤工程工作中,该矿通过工艺优化,合理调配 掘进安撤队伍,大幅减少掘进开门施工准备时 间以及掘进中后期设备转换、撤除时间。通过 健全完善的工作措施、实践可行的工作方法有 效创造出了数目可观的经济效益和安全效益。

"今年矿井依旧瞄准安全、绿色、智能、高 效'四型矿井'建设目标,要以15上煤开拓为 新机遇,大力实施科技兴矿和创新驱动发展 战略,在智能化建设、选煤技术等方面重点进 行突破,让矿井再次迸发蓬勃动能。"该矿矿 长任振群说道。

把握引、育、用 荡起人才"春水池"

"在实践活动中发现人才,在创新活动中 培养人才,在干事创业中用好人才,才能为矿 井改革转型发展汇聚蓬勃力量。"该矿党委书 记程强在1月份举办的科技成果大会上向全 矿干部职工号召。

为激发广大科技人员创新热情,该矿定 期开展全员创新成果评比,对科技含量高、产 生效益大、推广价值高的成果进行推广及表 彰,这些成果创意可直接转化为生产力,还能 创造出数目可观的经济效益和安全效益。

同时,该矿深入推进"31789"年轻干部培 养工程,采取"全面撒网、重点捕捞、定向培 养"方式,全面强化员工技术技能素质提升, 保障矿井人才接续。按"蹲、育、培、选"四个阶 段,强化新职工教育培养,对31名85后年轻 干部进行重点培养,2024年力争成长晋升率 达到 30%。积极落实畅通人才培养"三通道" 建设,将公开竞聘作为常态化工作来抓,实现 人才晋升诵道新拓展。

在转型改革发展的关键时期,该矿以技 能竞赛为载体,以技能培训为抓手,坚持常态 化开展职工技术比武、职工技能培训等,为更 多优秀高技能人才脱颖而出搭建平台,对学 习能力强的职工进行挖掘、孵化、培养,让更 多的"人口红利"变成"人才红利"。谢翠红荣 获"山东省五一劳动奖章""济宁市煤炭优秀 科技工作者"、杨恭利荣获"煤炭行业技能大 师""齐鲁首席技师"等等。

孙建男:奋斗的青春最美丽

■ 陈凤海 方亮

"五四"前夕,中国兵器工业集团有限公 司团委对 2022—2023 年度先进集体和先进 个人进行表彰,中国兵器工业集团东北工业 集团白城中一精锻股份有限公司技术质量部 工艺工程师孙建男获得"优秀共青团员"荣誉

携笔从戎. 走进绿色军营,实现"军旅梦"

2015年7月,孙建男考入长春汽车职业 技术大学。在校期间,他学习勤奋,成绩优异。 在他的心中,始终萦绕着一个挥之不去的梦 想:参军报国! 大二时,孙建男从辅导员那里 得到征兵信息后,第一时间报名参军,经过体 检、面试、体能考核、政审等多个环节的选拔, 孙建男从诸多应征青年中脱颖而出, 进入武 警内蒙古总队呼伦贝尔支队服役,成为一名 光荣的武警战士,实现了自己的"军旅梦"。

刚进部队时, 孙建男因为不适应严格的 军事训练和紧张规律的部队生活,走了一些 弯路,曾经一度十分苦恼。别人叠的被子是四

四方方的"豆腐块",他叠的被子是掉在地上 的"棉花团",队列训练顺拐,紧急集合时忘记 戴帽子,武装越野总是掉队……孙建男成了 战友们口中名副其实的"笨蛋"。

为了不拖大家的后腿,孙建男每天早上 提前一个小时在走廊练习叠被子。队列训练 别人都在休息时他依旧练习每一个动作,直 到变成自己的肌肉记忆,在酷暑烈日下站队 列,汗水很快便湿透了后背。为了跑步不掉 队,孙建男每天体能训练后为自己"加餐",别 人跑三公里, 他就跑五公里, 在新训的三个 月,他瘦了近20斤。孙建男深知,作为一名士 兵,想要成为一名合格的战士,就必须付出比 别人更多的辛苦和努力。经过不懈努力,孙建 男终于成为班里队列动作最标准、训练最刻 苦、作风最硬朗的新兵,还多次受到班长和连 长的表扬。下到连队后,在专业考核中屡次取 得优异成绩,2018年、2019年,孙建男凭着过 硬的军事素质和业务能力连续两年获得"优 秀士兵"光荣称号。

退伍不褪色, 投身兵器工业,实现"兵工梦"

2019年9月,孙建男义务兵两年服役期 满,他选择退役复学,于2020年9月考入长 春大学机械工程专业。重回学校课堂,孙建男 以更加精益求精的态度对待每一门课程,认 真研学每一个知识点,并积极参加社会实践

2022年7月,孙建男以优异的成绩大学 毕业后,怀揣着"兵工梦",走进中一精锻公司 技术质量部开始从事现场工艺管理工作。在 工作中,他努力学习专业知识,虚心向老同志 请教,认真梳理公司现有常线产品30余种工 艺,很快就成为毕业生中的佼佼者,成为部门 的骨干力量。

在随后的工作中,孙建男陆续参与到中 一精锻公司10多种新产品的试制工作,都取 得可喜的成果。参与的某主机厂 1.5T、1.6L 两款新产品的试制工作,并取得成功,现两款 产品均已实现小批量供货;参与的某主机厂 HE15TG-AA EK01、EK02 两款新产品的试 制,并取得成功,为中一精锻公司再次成为该 主机厂的供应商做出贡献; 在参与新型产品 斯堪尼亚螺母板与蒂森钟形法兰产品的试制 过程中, 孙建男按时完成负责的锻造工艺设 计工作,保证公司按时向顾客提供样件,这两



款产品均为非连杆产品,为中一精锻公司转 型升级和产品迭代升级贡献了力量。

2023年,孙建男组织成立某主机厂FJ20 产品降低内部废品率 OC 小组,经过一年的 不懈努力,该产品的内部废品率由 4.49%降

因工作表现突出,经上级团组织选拔推 荐,2023年10月,孙建男作为优秀青年代表 参加共青团白城市洮北区第二次代表大会并 加入白城市洮北区青年联合会。同年11月, 孙建男作为洮北区优秀青年代表出席了共青 团白城市第五次代表大会。

"奋斗的青春最美丽,作为新时代的青年 和退役士兵, 我将全身心地投入到企业高质 量发展的洪流之中,以奋斗的姿态不负时代, 不负青春。"谈到未来,孙建男说。



老手艺做成大产业"粽子村"里粽飘香

端午临近,湖南省浏阳市关口街道道源湖村多个粽 子生产车间抓紧生产粽子。近年来,该村立足本地资源, 通过生产规模化、配套体系化,推动粽子产业集群发展。 据了解, 道源湖村1308户居民中有60%以上从事粽子 生产相关工作,2023年该村粽子产业年产值超1.3亿元。

粽子生产是道源湖村的传统产业,2023年1月, 道源湖粽子传统制作技艺被列为第九批浏阳市非物质 文化遗产代表性项目。图为6月5日,在浏阳市关口街 道道源湖村一家粽子生产车间,工人在包粽子。

陈思汗 摄影报道

苏州资产管理有限公司与南京紫金资产管理有限公司债权转让通知暨债务催收联合公告 18K-V& 尽地们在今日。 管理有限公司作为上述情权的受让方,现公告要求下列借款人及其相应的担保人或其承继人 1向南京紫金资产管理有限公司履行主债权合同及担保合同等相关法律文件项下约定的偿付。 序号 主债务人名称 债权合同编号 担保人 债权本金 债权利息 债权合计 2018 ½ 2018 ½ 天喔食品(集 2018 沪 团)有限公司 2016 贷]字/第【731351180005 贷]字/第【731351180006 贷]字/第【731351180007 79,072,575.86 27,145,620.16 106,218,196.02 731351180008 字/第【731351180009 字/第【731351180010 资字第 201812-001 号 资字第 201812-009 号 19,770,241.48 8,758,873.89 28,529,115.37 (2016)沪银最保字第 300103 号 合计 98,842,817.34 35,904,494.05 134,747,311.40 包括保证人、抵押人、出质人,担保人的担保范围以签署的合同等法律文件约定为准。如公告中 金额、担保人等信息与事实不符的,以签署的合同等法律文件约定为准。

一定资金实力并可承担购买债权所带来的风险,交易资金来源合法。

交参与资产处置工作的律师、会工师、中国"等",立约,主意买人目行承担相应的位表现上。 行得参与资产的折价购买。 因不符合条件参加竞文的,主意买人目行承担相应的位表现上。 自 2024 年 7 月 8 日止公告期内受理该资产处置有关异议和咨询。 受理公示事项联系人;责先生、联系电话;0791-86661256。 受理排斥、阻挠征询或异议的举报电话,余先生、联系电话;0791-86648926。 联系地址;江西省南昌市红谷滩区会展路 135 号中顺大厦 24 接